Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Noviembre 2017

Problema 1 (2 puntos) Dado el sistema de ecuaciones lineales:

x4+ 2y+ kz= 1
2z4+ 4dy+ z= 3
kx+ 2y— z= 3

se pide:
1. (1,5 puntos). Discutirlo segin los valores de k.
2. (0,25 puntos). Resolverlo en el caso k = 2.

3. (0,25 puntos). Resolverlo en el caso k = 1.

(Modelo 2016 - Opcién A)

Solucion:
1.
1 2 k|1 .
A=12 4 1|3 |A|:—4k2+6k—2:0:>k:1,k:§
k2 —1]3

Sik#1yk+#1/2=Rango(A) = 3 =Rango(A4) = n° de incégnitas
y seria un sistema compatible determinado.

Sik=1:
1 2 1)1 9 1
A=| 24 1(3|;14 =0 = —2+#0=> Rango(4) = 2
4 1
1 2 —-1|3
1 21
A=A =0; |A]=|2 4 3|=0
1 2 3
1 11 2 11
[As| =12 1 3 |=0; |A4]=|4 1 3|=0
1 -1 3 2 -1 3
2 1 _
41 = —2 # 0 = Rango(4) = 2.

Luego Rango(A) = 2 =Rango(4) < n°® de incégnitas y el sistema es

—_



compatible indeterminado.

Sim=1/2:
1 2 1/2|1 > 4
A= 2 4 1 |3 |;]A=0; 1/2 2‘:27&02Rang0(14):2
1/2 2 —113
2 1/2 1
4 1 3| =3 %# 0 =Rangod = 3 #Rango(A) = sistema
2 -1 3
incompatible.
2. Sik=2:
z+ 2y+ 2z= 1 T =
20+ dy+ 2= 3 = y=1/3
20+ 2y— z= 3 z=-1/3
3. Sik=1:
T =\
z+ 29+ z= 1 o
{2x+ dy+ z= 3 = y=1-A2
z=—1
a—1 1 -1
Problema 2 (2 puntos) Dadas las matrices M = 0 a—2 1 |,
1 0 2
x 0
X=|y |yO=]| 0 |, sepide:
z 0

1. (0,5 puntos). Determinar los valores del pardmetro a, para que la ma-
triz M tenga inversa.

2. (1 punto). Hallar la inversa de M, para a = 2.

3. (0,5 puntos). Resolver el sistema homogéneo M X = O, para a = 1.

(Septiembre 2015 (coincidente)- Opcién A )
Solucién:

1. [M|=2a*>-5a+3=0= a=1ya=3/2
Sia#lya#3/2= |M|#0= 3M~!
Sia=1loa=3/2= |M|=0= AM~ L



1 1 -1 0 —2 1
2. Sia=22M=(00 1 |=M'=|1 3 -1
1 0 2 0 1 0
3. Sia=1:
0 1 -1 T 0
0 -1 1 y |=1]0|=
1 0 2 z 0
0 -1
M=1]0 -1 1 | como Fy» = —F| = sistema compatible inde-
1 0 2
T = -2\
terminado: { y—z=0 = ¢ y=2A
r+22=0 L=\

Problema 3 (1 puntos) A un florista le han encargado preparar 5 ramos
iguales para cinco eventos. El precio total acordado es de 610 euros. Ha
decidido emplear rosas, tulipanes y lilas. Cada ramo llevard un total de 24
flores y el niimero de rosas empleado doblara al ntimero total de flores de
otras especies. ;Cudl es el numero de flores de cada tipo que usard en cada
ramo sabiendo que cada rosa cuesta 6 euros, cada tulipan cuesta 4 y cada
lila 37

(Modelo 2017 - Opcién B)

Solucién:

Sea z el nimero de rosas, y el niimero de tulipanes y z el niimero de lilas
de un ramo, respectivamente.

r+y+z=24 r+y+z=24 r =16
x=2(y+=2) = r—2y—22=0 = y=2
6z + 4y + 3z = 80 =122 6 + 4y + 3z = 122 2=6



